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Sabit sicaklik ve basing altinda bir maddenin kiitlesi
artinldiginda, bu maddenin hacmi ve 6zkiitlesi
hakkinda hangisi soylenebilir?

Hacim Ozkiitle
A)  Degismez Degismez
B)  Artar Degismez
C) Degismez Artar
D) Artar Artar
E) Azalir Azalr

Ayni sicakliktaki Ug¢ kapta sirasiyla m4, ms, m3
kutleli sivilardan esit hacimlerde bulunmaktadir.

m4 = my < mj ise sivilarin ozkiitlelerinin biiyiklik
siralamasi asagidakilerden hangisidir?

A d1=d2<d3

Esit kutleli X, Y, Z maddelerinin hacimleri arasindaki iliski
V1 < V2 = V3 'tar.

Buna goére maddelerin Szkiitleleri dq, dp ve
d3 arasindaki iligki nedir?

Sabit sicaklik ve basing altinda bir maddenin 4 cm3’
U 12 gram geliyorsa bu maddenin 6zkiitlesi kac
gfcm3 "tir?
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Sabit sicaklik ve basingta bir maddenin 2 cm?® ¢ 12 gram
geliyor.

Buna g6re bu maddenin 6 cm?® i kag gram gelir?

A)6

B) 12
C)18
D) 20
E) 36

Sabit sicaklik ve basing altinda K ve L maddelerine ait kiitle-hacim
(m - V) grafigi verilmistir.

migh

1 —

e VEm)
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Buna gére K ve L maddelerinin dzkiitleleri orani d—K kagtir?
L

A) 1
B)2
C)3
D) 4
E)5

Sabit sicaklik ve basing altinda hacmi artinlan bir
maddenin kiitlesi ve 6zkiitlesi hakkinda
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

Kiitle Ozkiitle
A) Artar Degismez
B) Degismez Degismez
C) Degismez Artar
D) Artar Artar
E) Azalir Azalir
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8. Asagida verilen ayni sicakliktaki;
. 10 cm® hacmindeki 20 gram ktleli K
II. 20 cm® hacmindeki 20 gram kiitleli L

I11. 20 cm3 hacmindeki 40 gram Kdtleli M

maddelerinin 6zkiitle degerleri di, d|, dyy arasindaki
iligki nasildir?

9. Yancgap: 3 cm, yukseklidi 20 cm olan silindir geklindeki
kap, kenar uzunlugu 3 cm olan kiip seklindeki bardak
kullanilarak doldurulmak isteniyor.

Buna gdre silindir kabi doldurmak igin kag bardak su
kullanilmalidir? (mr =3)

10. Soru 10:
Bir kenari 2 cm olan bir kupn kitlesi 80 g'dir.

Buna gore kiipun yapildigi maddenin 6zkiitlesi kag
gJ’(:m3 tiir?

A) 4
B)8

C) 10
D) 12
E) 24

11. Sabit sicakhk ve basing altinda K ve L maddelerine
ait kiitle-hacim (m - V) grafigi verilmistir.

Kitle

» Hacim

v o2v
Buna gore K ve L maddelerinin ozkiitleleri

d
orani = kactir?
dy
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12.

13.

Madde Hacim (cm?®) | Kiitle (g)
X 20 40
Y 20 30
z 20 20

Kiitle ve hacim degerleri ¢izelgedeki gibi olan,
birbirine karismayan x, y, z sivilarinin ayni kaptaki
denge durumu asagidakilerden hangisi gibi olur?

A)

B)

C)

D)

E)

i 2w : m 3 : :
iki maddenin kitleleri orani — = = hacimleri
mz

orani— = —dir.
A" 3

d
Buna gore ozkiitleleri oran d—1 kactir?
2

A)1/3
B) 2/3
C)4/3
D) 372
E) 9/5

14. Sabit sicaklikta ve basing altinda K maddesinin
kitle-hacim (m - V) grafigi verilmistir.

m (g)

40 —e——y ;

V (cm?)

|
- [ D— W
|

Buna gore K maddesinin 60 cm? 'liik hacminin
kiitlesi kag g' dir?

A) 40
B) 60

C) 100
D) 120
E) 140
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15. Ozkiitleleri arasinda dy > d|_> dy, iliskisi bulunan K,

L, M maddelerinin kiitle - hacim grafigi
asagidakilerden hangisidir?

Katle

]
| i —
A

A) Hacim
Kitle

r
[ - =

B) Hacim
Kitle

x
| i .
=

0 Hacim
Kitle

)
| : A
—

D) Hacim
Kitle

-
—
A

£) Hacim

16. Taban yaricapi 5 cm olan silindir seklindeki bos kabi 3
cm yuksekliginde su ile doldurabilmek igin damlalikla
2250 damla su damlatiimasi gerekiyor.

Buna gore 1 damlanin hacmi kag mililitredir? (=3

aliniz)
A) 0,001
B) 0,01
C)0,1
D)1
E) 10
ANSWER KEYS
1. B 2. A 3. C 4. C
E 6. B 7. A D
9. D 10. C 11. B 12. A
13. E 14. D 15. C 16. C
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Ozkitlesi 0,5 glcm3 olan sivi ile tamamen dolu kaba,

ozkutlesi 1,5 glcm3 olan cisim birakildiginda kaptan 20 g
sivi tagiyor.
Buna gore cismin kitlesi kac g' dir?

K ve L maddelerinin kitle-hacim grafigi
asadidaki gibidir.

Kutle K
A
am f---- 1
] 1
" i
o B ——
] 1
] 1
4 ' L
Mekeecafpdecccas  pp——
] ]
]
— i
Hacim
0 v v 3V

K maddesinin ozkiitlesi dk, L maddesinin
ozkiitlesi d. olduguna gore % orani

L
kactir?

Tasma seviyesi 150 cm? cizgisinde olan bir
tasirma kabi Sekil I' deki gibi 100 cm? gizgisine
kadar su ile doludur. Bu kaba K cismi
birakildiginda tasirma kabindan Sekil II' deki
gibi 30 cm? su tagiyor.

e | 0cm’
Sexdl | ek n

Buna gore K cisminin hacmi kag
cm? ' tiir?

A) 20
B) 30
C) 50
D) 80
E) 180

Tasma seviyesi 150 cm?® olan tasirma kabi 120

cm? seviyesine kadar su ile doludur. Kabin igine ézdes,

her biri 48 g kutleli bes adet bilye atildi§inda kaptan
tasan su miktari 50 cm?® olmaktadir.

Buna gore bilyelerin 6zkitlesi kag g!cm3 'tar?
(Bilyeler tamamen su igerisine batmaktadir.)

A)3/8
B) 3/5
C)5/8
D)3

E) 15

Esit hacimli X ve Y kati maddelerinin kltleleri my ve my;
Gzkutleleri sirasiyla dy ve dy dir.
d

X

Kiitleler arasindaki iligki my = 3my, olduguna gére d)'
orani kagtir?
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K ve L kaplarindaki sicakliklari esit, sirasiyla 6V ve 3V
hacimli sivilarin Gzkitleleri sirasiyla 2d ve 4d dir. K
kabindan Vi, L kabindan V; hacminde sivi alinarak bog
bir kaba dokiildiglinde Uc kaptaki sivi kiitleleri birbirine

esit olmaktadir.
L

Bos kap

= -

Buna gore V,/V; orani kactir?

A)1/2
B) 3/4
C)1
D) 4/3
E) 2

Kiitle kavrami ile ilgili;

|. Birimi kilogramdir.

[I. m sembolU ile gosterilir.
[Il. Temel bir bUyukluktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Il ve lll
[, 1l ve Il

8cm

8cm

8cm

Kenar uzunluklar 8 cm olan bir kiiptin hacmi kag
cm?® tiir?

A) 32
B) 64
C)128
D) 256
E) 512

Tahta malzemeden yarigapi r=4 cm yiiksekligi h=25 cm
olan bir silindir yapiliyor.

r=4cm

h=25cm

Buna goére silindirin hacmi kag cm?'tiir? (z = 3)

A) 1200
B) 1400
C) 1500
D) 1600
E) 2000
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10.

1.

12.

Kenar uzunluklari 10 cm, 20 cm ve 40 cm olan prizma
seklindeki bir kap su ile dolduruluyor.

10 cm

20 cm

40 cm

Buna gére kapta kag litre su vardir?

mngomz
w Fa
Ko %

Yarigapl r« = 6 cm olan kiire ile yangapi rs = 4 cm olan
silindirin hacimleri esittir.

;=4 cm

Buna gére silindirin yiiksekligi kag cm dir?

moaax
[{o QY
oG

45 cm® seviyesine kadar su dolu tasirma kabina X cismi
atildiginda sivi seviyesi 75 cm® oluyor. Daha sonra kaba Y
cismi atildiginda tasirma kabindan 15 cm® su tasiyor.

X cisminin hacmi Vx, Y cisminin hacmi Vv olduguna
gore % orani kagtir? (dsu= 1 g/cm?)

120 i

TrTT ]

T

Ui
T

moow>
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13.

14.

15.

Sekil I deki gibi 360 cm? seviyesine kadar su dolu tagirma
kabina ici dolu kirelerden 4 tane atildiginda kaptan Sekil
II deki gibi 110 cm?® su tasiyor.
Buna gére kiirelerden birinin yaricapi kag cm dir?
(n=3)

A)3

B) 5/2

C)2

D) 3/2

E)1

Ozkitlesi 0,6 gfcm3 olan maddeden iginde bir miktar

bosluk bulunan bir cisim yapiliyor. Cismin kutlesi 60 g,

hacmi 120 cm?® olarak Olgaltyor.

Buna gore bu cismin icinde kag cm?® bosluk vardir?

A) 10

B) 20

C) 30

D) 40

E) 50

100 g katleli bir kap ozkutlesi 1 g;’c:m3 olan su ile dolu

iken kdtlesi 350 g oluyor.
Buna gore, kap 0,5 gk:m3 ozkutleli siviile
doldurulursa kitlesi kag g olur?

A) 75
B) 125
C) 175
D) 225
E) 250
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16.

17.

Kutle — hacim iliskisi grafikte verilen maddeden kip sek-
linde bir cisim yapiliyor.

Katle (g)

Hacim

(c’)

Kiipiin bir kenar uzunlugu 2 cm olduguna gore cis-
min kiitlesi ka¢ g dir?

moowe

WK = ==
DO N O

Bir siviya ait bazi grafikler I, 1l ve [ll numaral sekillerde
veriimistir.

V d m

| : Il & 1] \

Buna gore bu grafiklerden hangileri sabit sicaklik ve
basingtaki bir siviya ait olabilir?
(m: katle, V: hacim, d: 6zkitle)

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) lvell
E)I, 1l velll

ANSWER KEYS
1. D 2. E 3. D 4. D
5. D 6. E 7. E E
9. A 1e0. C 11. A 12. B
13. B 14. B 15. D 16. B
17. E
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K, L ve M cisimlerine ait kutle ve hacim degerleri asagida-
ki tabloda verilmistir.

Kitle(g) Hacim (cm?)
K 50 100
L 150 200
M 150 100

Buna gére cisimlerin dzkutleleri d,, d, ve d,, arasin-
daki buyukliik siralamasi nedir?

A)dp >dy >dg
B) dx>d_>dy
C)dy>d >dg
D)dL=dM>dK
E)dszdeM

Ozkiitlesi 1,5 g/cm3 olan maddeden yapilmis kurenin
kitlesi 48 g dir.

Buna goére bu kiirenin yarigapi kag cm dir? (11 = 3)

A)1
B) 2
C)3
D) 4
E)5

Ahmet bir cismin dzkutlesini hesaplamak istiyor.

Buna goére Ahmet bu cismin hangi niceliklerini
olgmelidir?

A) Kutle — Agirlik
B) Kltle — Hacim
C) Agirlik — Sicaklik
D) Hacim — Sicaklik
E) Kutle — Sicaklik

4,

Ayni maddeden yapilmis X kupu ve Y kuresinin kutleleri
my ve mY'dirA

r=2cm

a=2cm

Buna gore X kiipii ile Y kiresinin kiitleleri arasindaki
iliski agagidakilerden hangisidir? (= = 3)

I¢ hacmi 50 cm? olan bos bir kabin kutlesi 100 g dir. Bu
kap sivi bir madde ile tamamen dolduruldugunda toplam
kutlesi 180 g oluyor.

o -

100g 180 g

Buna gére, bu sivinin dzkiitlesi kag gicm? tiir?

A)0,5
B)0.8
C)1

D) 1,2
E)1.6
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Ozkiitle ile ilgili;

I. Ayni maddeden daha fazla almak ¢zkutleyi artirmaz.

II. Sabit hacimde madde miktari artarsa ézkutle de artar.

Ill. Maddeler igin ayirt edici bir dzelliktir.
yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D)l velll
E)I, llvelll

Boyutlar 10 cm, 20 cm ve 50 cm olan dikdortgenler priz-
masi seklindeki cismin kutlesi 6 kg dir.

10 cm

20 cm
50 cm

Bu cismin ozkiitlesi kac glcm3 tur?

A)0,6
B)0,8
&)1

D) 1.2
E)1,5

Hacmi 108 em? olan oyun hamuru, kure sekline getiriliyor.

Buna gore olusan kirenin yaricapi kag cm olur?
(n=23)

JeEaone
o wh =

10.

11.

X, Y, Z sivilarinin katle-hacim grafikleri sekildeki gibidir.

Kutle
X
Y

Hacim

Buna gore, esit hacimde alinan sivilarin kiitleleri ara-
sindaki iliski nedir?

Kdatleleri sirayla 2m, m, 3m olan esit hacimli K, L,
M cisimlerinden K'nin ozkiitlesi 1 glcm3 olduguna
gore L ve M cisimlerinin dzkiitleleri kag gn’cm3 tar?

dL dM
A) 05 15
B) 05 1
c) 1 05
D) 15 1
E) 1 2

Ayni sicaklikta saf K, L, M maddelerinin kitle ve hacim
degerleri gizelgede verilmistir.

Madde | Kiitle (g) Hacim (em?)
K 200 25
L 400 100
M 100 25

Bu maddelerin tiirleri igin ne sdylenebilir?

A) Ug madde de kesinlikle farkhidr.
B) K ve L ayni olabilir M kesinlikle farkhdir.
C) Ug madde de kesinlikle aynidir.
D) L ve M ayni olabilir K kesinlikle farklidir.
E) K ve M ayni olabilir L kesinlikle farklidir.
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12. Ozkitlesi 4 g/cm3 olan metalden yapilmis i¢i dolu kiipin

13.

14.

kltlesi 256 ¢' dir.
Buna gore kipiin bir kenar kac cm' dir?

A) 16
B)8
C)4
D)2
E)1

m (g) mig) m(g)

A A

K L M
> (em?) >V (cm’) >V (cm’)

m (g)

1 N

bl / (cm) V {em®)
Sabit sicaklik ve basin¢ta K, L, M, N ve O katilarina ait
kltle-hacim grafikleri verilmistir.
Hangi katiya ait kiitle-hacim grafigi dogru gizilmistir?
AK
B)L
C)M
D)N
E)O
Bir kap, 2 g/cm3 ozkutleli sivi ile tamamen dolu iken 300

g gelmekiedir. Ayni kap, icindeki sivinin yarisi bosaltilip

tam doluncaya kadar Gizerine 3 g/crn3 ozkutleli bagka bir
sivi eklendiginde ise 500 g gelmektedir.

Sivilar birbirine karismadigina gore kabin hacmi kag
cm® tiir?

15. Bir okul, fizik laboratuvari igin diizgun geometrik sekilli

16.

17.

cisimlerden kenari 4 cm olan kupten 16 adet, boyutlar
8*4*8 cm olan dikddrtgenler prizmasindan 8 adet siparis
vermek istemektedir. Siparisi alan satici, bu cisimleri
bir arada ve bosluk birakmadan gondermek icin
boyutlar kag cm olan kutuya yerlestirmelidir?

A) 4*64*6 cm
B) 16*32*3 cm
C) 16*16*12 cm
D) 32*8*6 cm
E) 16812 cm

Asagidaki ayristirma yéntemlerinden hangisinde
ozkiitleden yararlanilarak aynstirma yapilmamistir?

A) Altin madencilerinin altini agregadan ayrigtirmasi
B) Hurdalikta bulunan demiri elektromiknatisla diger
maddelerden ayrigtirmak

C) Sutun kaynatildiktan sonra tzerinde yer alan
kaymaginin ayristiriimasi

D) Pekmez yapilirken ezilen Gizim posalarinin
ayristiriimasi

E) Suyu temizlemek icin Gzerinde yuzen pisliklerin
ayristiriimasi

Asagidaki olaylarin hangisi saf maddelerin ve
karisimlarin 6zkiitlelerinden faydalanilan
durumlardan biri degildir?

A) Kuyumculuk

B) Porselen yapimi

C) Ebru yapimi

D) Petrolin aritiimasi

E) Suyun iyonlarina ayristiriimasi

ANSWER KEYS
1. C 2. B 3. B 4. C
5. E 6. E 7. A C
9. C 10. A 11. D 12. C
13. E 14. E 15. C 16. B
17. E




